Tietojenkisittelytieteen valintakoe 22.5.2017

Tehtava 3: Ongelmanratkaisutehtava

Téassé tehtéivissi esitetdidn neljd toisistaan riippumatonta yleistd ongelman-
ratkaisukykyd mittaavaa osatehtavia.
Kysymys 3.1.

Varaston lattialla on 20 johtoa. Johtoja on neljéé eri véria ja kunkin vérisid
johtoja on yhté paljon eli 5 kpl. Kun henkilé astuu varastoon, sihkdkatkos
pimentédd varaston. Kuinka monta johtoa henkilon taytyy poimia lattialta,
jotta han voi olla varma, ettd on saanut kaiken varisid johtoja? Perustele
vastauksesi. (4 p)

Kysymys 3.2.

Viisi epéiltyd, A, B, C, D ja E, ovat poliisikuulustelussa sanoneet vain
seuraavaa.

A: C ja D valehtelevat.
B: A ja E valehtelevat.
C: B ja D valehtelevat.
D: C ja E valehtelevat.
E: A ja B valehtelevat.

Kuka valehtelee varmasti? (Eli riittaa siis 1oyta4 yksi henkild, joka valeh-
telee varmasti.) Perustele vastauksesi.

Jos lause "X ja 'Y valehtelevat" on tosi, niin silloin X ja Y todella valehte-
levat. Jos lause "X ja Y valehtelevat" on epétosi, niin silloin X puhuu totta
tal Y puhuu totta tai molemmat puhuvat totta.

(6 p)
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Kysymys 3.3.

Anna, Barbara, Cecilia ja Diana ovat eraén opiskelijajirjeston jasenid. Jar-
jestossd on muitakin jasenié. Jérjestolld on komiteoita. Jarjestéssd huomat-
tiin, ettd valittiinpa mik4 tahansa pari jérjeston jésenistd, niin pari kuuluu
yhteen ja vain yhteen komiteaan. Toisaalta yksi jasen voi kuulua useampaan
komiteaan. Jokaisessa komiteassa on tasmaélleen kolme jasentd. Mikd on or-
ganisaation pienin mahdollinen jisenmééra ja montako komiteaa jarjestolla
talloin olisi? (7 p)

Kysymys 3.4.

3x3x3-juustokuutio jaetaan 27 samankokoiseen kuutioon. Hiiri aloittaa
juuston syomisen muusta kuin keskelld olevasta kuutiosta ja syt seuraavaksi
aina naapurikuution. Hiiri ei voi sy6dé seuraavaksi viistossa olevaa kuutiota,
vain sivulla, ylé- tai alapuolella olevan. Tutkitaan, voiko hiiri sy6da keskella
olevan kuution viimeiseksi. Téta varten varitd osakuutiot punaisella ja si-
niselld siten, ettd keskelld oleva kuutio tulee punaiseksi ja millddn kahdella
naapurilla ei ole samaa varia.

a) Voiko hiiri sydda keskelld olevan kuution viimeiseksi, jos hiiri aloittaa
syOmisen sinisestd kuutiosta? (4 p)

b) Voiko hiiri sy6déd keskelld olevan kuution viimeiseksi, jos hiiri aloittaa
punaisesta kuutiosta? (4 p)

Kummassakin kohdassa a) ja b) perustele vastauksesi.



